



区委常委会召开会议

研究部署重点项目建设工作

周旭主持并讲话

本报讯(记者 黄值山)8月15日,区委常委会召开会议,听取今年以来重点项目建设推进情况,研究部署下步工作。

区委书记周旭主持并讲话。区委副书记、区长何庆,区委副书记高洪波,区委常委出席会议。区人大常委会、区政协负责人列席会议。

会议指出,今年以来,全区上下深入贯彻落实习近平总书记视察重庆重要讲话精神,坚持稳中求进工作总基调,聚焦

高质量、供给侧、智能化,打好“三大攻坚战”,大力实施“八项行动计划”,以重点项目建设为抓手,统筹推进改革发展民生稳定各项工作,全区经济社会发展呈现稳中有进的良好态势。但同时面临的一些问题也不容忽视。

会议强调,重点项目建设是经济工作的有力抓手,是稳增长、补短板、高质量发展的迫切需要。要扎实推进重点项目建设,盯重点、强服务,加快推动重点

项目签约落地、开工建设;扎实推进在建项目建设,力争早日投产见效。要持续加强对工业和基础设施等重点行业领域的投资运行调度,进一步优化投资结构,提高投资效果,确保完成全年投资目标。要牢牢抓住招商这个全区发展的生命线、起跑线,源源不断引进优质产业项目,加快招商引资成果转化。要坚持尽力而为、量力而行,抓好农村小康路、中小学、公共停车场等重点民生项目。要做好重点

项目储备,坚持谋划一批、争取一批、策划一批、储备一批,围绕“三大攻坚战”、“八项行动计划”,超前做好重点项目的策划和储备。

会议强调,各街镇各部门要增强全局观念,各司其职、各负其责,主动配合,形成合力。要加大对招商引资和重点项目建设的督查督办,推动各项工作取得实效。

会议还研究了其他事项。

何庆督查高温汛期安全生产与自然地质灾害防治工作时强调

确保全区安全生产持续稳定

本报讯(记者 邓公平 骆灰月)8月13日,区委副书记、区长何庆带队督查高温汛期安全生产与自然地质灾害防治工作。他强调,各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,认真落实市委、市政府工作要求,在全区深化大排查大整治大执法,坚决打好高温汛期防范化解安全生产与自然

灾害领域重大风险攻坚战,确保全区安全生产持续稳定。

当天,何庆一行先后来到文干路公路超限检测站、桐子林森林防火点、芹菜田水库、西山环线后岸路改建工程以及重庆宝迪科技有限公司,实地督查我区交通运输、森林防火、交通建设、防汛和饮水等安全生产工作。

何庆指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视安全生产工作,多次就安全生产作出重要指示批示,为我们做好安全生产工作指明了方向、提供了遵

循。各级各部门要把思想和行动统一到中央决策部署和市委、市政府工作要求上来,牢固树立安全发展理念,切实增强抓好安全生产的责任感紧迫感,把安全生产责任扛在肩上、抓在手上,确保人民群众生命财产安全。

何庆强调,要坚定“控大事故、防大灾害”核心目标不动摇,坚持大排查大整治大执法工作主线不松劲,针对高温汛期安全生产和自然地质灾害防治形势特点,

在深化重点工作任务上下功夫,严管严控重大风险,严厉整治重大隐患,加强事故灾害应急准备和响应处置,有效防范和坚决杜绝各类重特大事故发生。要加强组织领导,压实工作责任,严明工作纪律,确保各项工作落地落实,为推动高质量发展、创造高品质生活营造良好的安全生产环境。

区委常委、区政府常务副区长董伦参加督查。

深入学习习近平外交思想 全力打造对外开放高地

本报讯(记者 曾晓隆 实习生 刘子铎)8月13日,区委中心组举行集中学习(扩大)会,邀请市政府外事办党组书记、主任李谦作《学习贯彻习近平外交思想 准确把握当前国际形势 推动重庆外事更好服务国家总体外交和重庆开放发展》的专题辅导报告,进一步提高我区领导干部用国际视野谋划发展、用国际规则处理事务、用国际语言讲述北碚故事的能力。

李谦从习近平外交思想的基本内涵、对于当前国际形势的看法、重庆外事如何服务国家总体外交和服务于地方经济的发展三个方面作了深入浅出的讲解。

李谦说,习近平外交思想集中体现为“十个坚持”,这十个方面包括了我国对外工作的历史使命、价值理念、基本原则、战略布局、政治保证、精神追求等内容。其中,历史使命是目标,价值理念是指引,基本原则是底线,战略布局是思路,政治保证是前提,精神风貌是底色。

“当前的国际形势面临百年未有之大变局,这要求我们树立历史观、大局观和角色观。”李谦说,历史观强调的是要总结历史规律,展望未来,把握历史前进的大势;大局观强调的是,既要看到当前国际形势具体的一些现象,也要从现象中把握其规律和本质;角色观强调的是中国同世界各国关系的定位和作用。

李谦表示,北碚要抓住重庆打造中西部国际交往中心这一机遇,积极主动对接全市内陆开放高地建设行动计划,依托优越的自然环境、丰富的文化资源和独特的区位优势,进一步提升城市知名度和对外影响力。要围绕经济发展中心工作,用好友好城市互访、国际交往等手段,提升北碚对外开放度。要优化营商环境打造,强化外事规范管理,不断提升外事工作和服务水平,全力打造对外开放高地,实现更高水平开放。

区人大常委会将召开

年中生态文明建设专题审议会议



创”工作。

据介绍,今年4月起,区人大常委会开展了以调研工作为主线的系列会前组合监督。组建重点项目建设、制度建设与执法、突出问题、生态经济发展、生态生活文化等5个专项调研工作组,由区人大常委会领导担任组长,机关干部全员参与,对全区17个街镇和12个相关部门、企业、学校等进行走访调研。创新开设“陪人达言·生态文明进行时”新闻专栏,聚焦代表监督助推、政府整改等新闻报道,并通过网络问卷向全社会征集生态文明相关问题。

通过调研,充分了解和把握全区生态文明建设的总体情况,收集各类问题和意见建议并形成问题清单和调研报告反馈给区政府。此次会议上,区政府将报告相关问题的研究落实情况,全体区人大代表将聚焦全区生态文明建设的成效和调研中发现的问题,借鉴区外生态文明建设的经验,审议区政府相关工作报告,为生态文明建设“挑刺鼓劲”“出谋划策”。

本次会议将认真贯彻落实习近平总书记关于生态文明思想和习近平总书记对重庆的重要指示要求,加快建设山清水秀美丽之地,以人大工作特有的方式加强我区生态文明建设鼓劲出力,助力“四城同

(本报记者)

我区开展环境公众开放日主题活动

市民零距离见证垃圾变废为宝

本报讯(记者 齐宏 刘洪滔)8月7日,我区开展2019年第四期环境公众开放日主题活动,30余名童家溪镇居民及镇人大代表走进重庆同兴垃圾处理厂实地参观,零距离见证垃圾如何变废为宝。

重庆同兴垃圾处理厂是西南地区第一座现代化大型生活垃圾焚烧发电厂,该厂于2005年3月28日建成投产,每年可处理生活垃圾55万吨以上,通过焚烧垃圾,每年的发电量可达1.4亿度,能满足约6万户居民的用电需求。截至去年底,该处理厂已累计处理主城区居民生活垃圾超800万吨,发电量超过20亿度,为生活垃圾的无害化、减量化和资源化做出了积极贡献。

“处理厂每天接收的垃圾,通过运输车辆运到收储大厅倾卸之后,会在储物坑进行分类、发酵。三到五天,再投入焚烧炉焚烧发电。”在参观过程中,重庆同兴垃圾处理有限公司生产部部长江智良向市民代表介绍了垃圾焚烧发电的流程。生活垃圾在焚烧生产电能的同时,采用先进的烟气净化系统、烟气监测系统对焚烧产生的各种烟尘气体进行

达标排放,垃圾焚烧后所产生的飞灰残留物,工作人员会将其固化填埋,密封运送至有资质的垃圾填埋场处理,确保整个过程不留“死角”,真正达到垃圾处理无害化、减量化、资源化、综合利用化的工作目标。

“在垃圾焚烧过程中,我们着重强调环保要求,确保炉温达到850℃以上,以高温的方式杀灭垃圾当中的有害物质,特别是降低二恶英的生成。在工艺系统的尾端省煤器部分,我们布置了低温烟道系统,防止二恶英在此过程中活性生成。同时,为了避免大气污染,我们还设置了喷雾塔和布袋除尘器等设施,利用石灰浆、活性炭、SNCR系统,对焚烧产生的烟尘进行治理,确保焚烧炉排出的气体达到环保标准。”江智良在介绍中着重讲解了处理厂如何实现环保发电。

参观结束后,居民代表齐飞告诉记者:“通过这次近距离的接触,让我们对日常生活垃圾处理有了进一步的认识和了解。今后,我要在生活中主动做好垃圾分类,积极践行绿色低碳的生活方式。”

落日熔金 晚霞映天

8月14日傍晚,伴随着夕阳缓缓西沉,缙云山好似披上一件金色的薄纱,山间缭绕的白云被霞光勾勒出了清晰的轮廓,晚霞变成团团火焰在空中燃烧、绽放,夕阳和云霞联袂为市民带来了一场震撼而梦幻的视觉盛宴,美不胜收。

记者 秦廷富 摄



智能化:为经济赋能 为生活添彩

重庆优易智新数据科技有限公司 项目有望年底投用

本报讯(记者 霍磊)8月14日,记者从蔡家组团建设开发有限公司获悉,该公司与国信优易数据有限公司共同出资成立的重庆优易智新数据科技有限公司项目正在加紧建设中,预计今年底正式建成投用。

据介绍,重庆优易智新数据科技有限公司项目于今年5月在我区签约落户,系国信优易数据有限公司在西南地区的总部基地,其未来将整合国家信息中心及国信优易数据有限公司的数据、专家人才、研发技术和产品资源等优势,在西南地区开展数字经济顶层规划、大数据行业解决方案、平台产品研发、智慧城市项目建设等业务。

“蔡家齐聚产业、区位、制度创新等优势,具备优

良的政策环境、服务业发展优势和内陆领先的制造业基地巨大需求,是发展现代服务业的完美土壤。”重庆优易智新数据科技有限公司总经理夏瑞峰表示,公司投用后将充分利用优易数据在全国已建成运营的22个大数据创新创业、产业应用基地的建设运营经验,利用成熟的大数据可视化技术为精准刻画城市运营状态、环境民生指数、发展趋势等提供应用服务,并结合北碚发展实际,重点建设“重庆大数据产业技术研究院”“重庆大数据创新创业基地”以及“产业应用决策大数据平台”,与北碚携手打造国家级水平的人工智能应用技术实验室。

夏瑞峰称,国信优易数据有限公司的核心产品——数字操作系统Data OS也将作为数据基础设施

投入到重庆优易智新数据科技有限公司项目的建设,通过“西南数据清洗加工平台”“西南数据资产评估平台”“西南大数据交易平台”“慧数招商平台”“慧数汽车平台”五大应用的建设,提升区域精准招商、创新创业、区域管理、共享资源服务等运作效率,推动北碚大数据智能化产业生产体系的构建。

蔡家组团建设开发有限公司有关负责人表示,重庆优易智新数据科技有限公司项目投用后,还将成立重庆大数据产业技术研究院,以与西南大学的合作为开局,着力于推进、加速校企合作成果、知识产权的结合、转化与落地,并在北碚政务治理、数据打通和数据增值方面发挥积极作用,助推北碚乃至重庆市大数据、人工智能的发展。